
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 20 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no AUDITÓRIO DA PREFEITURA MUNICIPAL, do município, NAVEGANTES, Estado SC, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) LUANA VICENTE DOS SANTOS, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ANA CAROLINE SERAFIM - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
FABIANO ZUCCO - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
FELIPE CELSO RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
IRINEU ZIMMERMANN - ROTARY CLUB DE NAVEGANTES
JAIR JOSÉ VAVASSONI - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
JONAS DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
JOSÉ BORTOLOTTO - CIDASC
JULIANO NILDO DE MARIA - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
NADIA BRAZ BINS - FUNDAÇÃO HOSPITALAR MUNICIPAL DE NAVEGANTES
NEROZILDA PINHEIRO FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
NOEMI CORVO FERNANDEZ - LIONS CLUBE DE NAVEGANTES
RAFAEL VICENTE - POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SANTA CATARINA
REGINA CÉLIA CORREIA - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
ROBERTO CARLOS DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES
ROGÉRIO TOMAZ CORRÊA - CDL NAVEGANTES
VANIA VOLTOLINI - PREFEITURA MUNICIPAL DE NAVEGANTES

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
NAVEGANTES e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos



Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Aglomerados Subnormais: VER PRÓXIMO TÓPICO
Outras Áreas: O SEC. DE URBANISMO DISSE QUE A POPULAÇÃO ABRIU ALGUMAS RUAS, SEM AUTORIZAÇÃO DA PREFEITURA

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O IBGE ESTÁ AGUARDANDO RESPOSTA AO OFÍCIO ENVIADO AO SECRETÁRIO DE PLANEJAMENTO, QUESTIONANDO A RESPEITO DA
EXISTÊNCIA DE AGLOMERADOS SUBNORMAIS NO MUNICÍPIO. OS MAPAS FORAM ANALISADOS PELOS SENHORES FELIPE, JONAS E JOSÉ B.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O PREFEITO COMPROMETEU-SE EM AUXILIAR O IBGE NO QUE FOR NECESSÁRIO AO BOM ANDAMENTO DO CENSO E ENVOLVEU TODAS AS
SECRETARIAS MUNICIPAIS NESTE TRABALHO.
O SECRETÁRIO DE GOVERNO IRÁ PROVIDENCIAR UMA SALA PARA A INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA DO IBGE NESTE MUNICÍPIO, QUE
SERÁ SEDE DE SUBÁREA.

Outros Assuntos:
O IBGE INFORMOU AOS MEMBROS QUE NECESSITA MUITO DO SEU APOIO PARA A DIVULGAÇÃO DOS TRABALHOS CENSITÁRIOS.

Os seguintes servidores do IBGE participaram da reunião:
Carmozita Pires;
Jorge Luiz Cardoso Nunes;
Luana Vicente dos Santos;
Regina Célia Coutinho Lé.

Recomendações ao representante do IBGE:
SEMPRE QUE AGENDAR AS REUNIÕES DA COMISSÃO, FALAR COM A SECRETÁRIA DO PREFEITO, SRA. ANDREA, E A SECRETÁRIA D
SECRETÁRIO DE GOVERNO, SRA. DAIANE.

A PRESIDENTE DO LIONS CLUBE ALERTOU PARA O FATO DE QUE A INTERNET É MUITO RUIM NO MUNICÍPIO, INCLUSIVE NO CENTRO. 

O REPRESENTANTE DO ROTARY CLUBE APONTOU A QUESTÃO DA VIOLÊNCIA CRESCENTE NO MUNICÍPIO, SENDO ASSIM É FUNDAMENTAL
QUE A SALA PARA A INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA SEJA BEM SEGURA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL;
JUIZ DE DIREITO;
PROMOTOR DE JUSTIÇA;
PADRE DA IGREJA CATÓLICA;
PASTOR DA IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS;
DIRETORES DOS COLÉGIOS SINERGIA E CONFEPI;
PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ESCALVADO.

OBS.: O MEMBRO JONAS DE SOUZA PARTICIPOU DA REUNIÃO, MAS NÃO ASSINOU A ATA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


